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No dia 21 de março o Colégio Brasileiro de Cirurgiões realizou a 
Sessão Ordinária de Posse dos Diretores das Seções Especializadas, 
da Diretoria da Regional Baixada Fluminense, dos novos Membros 
Adjuntos, Aspirantes e Acadêmicos e dos Assessores da Vice-
Presidência do Núcleo Central e da 1ª Vice-Presidência.

Diretório Nacional 
e Núcleo Central 
empossam diretores 
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Notícias do Diretório Nacional

No dia 29 de julho o Colégio Brasileiro de Cirurgiões 
promoverá uma cerimônia especial em comemoração 
aos 85 anos de fundação da maior associação cirúrgica 
da América Latina, no Centro de Convenções de sua 
sede, no Rio de Janeiro.

O Diretório Nacional  já está preparando uma série de atividades para celebrar 
a trajetória do CBC, tão importante para a história da cirurgia nacional. “Em 
breve divulgaremos a programação desta cerimônia que estamos preparando de 
forma criteriosa, pois trata-se de relembrar os principais acontecimentos, desde a 
fundação, em 1929, e homenagearmos figuras marcantes da história do CBC”, 
revela o presidente do Colégio, Heládio Feitosa de Castro Filho.

A Tesouraria do Colégio Brasileiro de Cirurgiões enviou um comunicado 
por e-mail para todos os Membros que optaram pelo pagamento trimestral da 
anuidade 2014, informando que os boletos bancários referentes ao 1º trimestre 
da anuidade de 2014, com vencimento para o dia 30 de abril, já estão 
disponíveis na área restrita do site do CBC. É mais um passo importante para 
oferecer agilidade e comodidade na relação com os associados. Esta inovação 
estava programada desde a inauguração do site na gestão 2012/ 2013, 
informa o 1º vice-presidente, TCBC Fernando Cesar David Silva.

Curta o CBC no
Facebook
www.facebook.com/cbc.cirurgioes
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Gestão para o biênio 2014-2015

A principal reflexão que fiz ao assumir a presidência do 
Colégio Brasileiro de Cirurgiões é que “não é o Colégio que faz 
o Cirurgião, é o Cirurgião engajado, fortalecido, prestigiado, 
valorizado, que tornará o Colégio imbatível”. Independente 
dos campos e formas da atuação, o foco é a valorização do 
cirurgião, principalmente do Cirurgião do Colégio Brasileiro 
de Cirurgiões. Entendemos que a força do CBC está nos seus 
Membros, nas suas várias categorias, razão pela qual teremos 
o máximo empenho em que todas as ações sejam voltadas 
para esse objetivo. 

São oito eixos do Projeto de Gestão que o nosso Diretório 
Nacional propõe para o biênio 2014-2015: atividades 
científicas com a realização de eventos anuais, Congressos 
Setoriais e Congresso Brasileiro. No setor de comunicação 
pretendemos ampliar a publicação de boletins, clipping de 
notícias, mídias Sociais e site.

Na área de defesa profissional pretendemos dar condições 
de trabalho aos cirurgiões, apoio às Políticas Públicas de 
Saúde, engajamento nas lutas da categoria médica, além da 
remuneração do trabalho dos cirurgiões.

Pretendemos procurar fontes diversificadas de financiamento 
de nossas atividades, promover o fortalecimento da formação 
do cirurgião com o incentivo ao Programa de Treinamento do 
CBC, Residência Médica e Título de Especialista.

O crescimento do Colégio passa pelo fortalecimento 
dos Capítulos. Por isso, daremos apoio às atividades 
capitulares, aumento do número de Membros e busca da 
sustentabilidade financeira.

Na área de publicações científicas, incentivaremos o 
acesso a publicações internacionais, Campus RIMA, Revista 
do CBC (impressa), ampliação do grau de impacto (Qualis), 
profissionalização e revista eletrônica (Casos Clínicos).

Por fim, precisamos ampliar o relacionamento com as 
entidades e sociedades médicas, entidades (AMB, CFM, 
FENAM), além da presença continuada e efetiva das 
Sociedades Cirúrgicas.

TCBC Heládio Feitosa de Castro Filho – Presidente do CBC

Em conformidade com as propostas de campanha, tenho participado de solenidades de posses de alguns Capítulos 
do Colégio Brasileiro de Cirurgiões, onde fiz reuniões com os Mestres e Membros das Diretorias e solicitei que fizessem 
pesquisa com os seus Membros para detectar quais são as necessidades mais relevantes sobre Educação Continuada, 
Defesa Profissional, e outras, em que o CBC possa atuar de forma efetiva para atender plenamente os interesses dos 
cirurgiões membros e não membros do CBC. Solicitei que cada Capítulo formule um relatório com os dados coletados e 
envie ao Diretório Nacional, onde será elaborado um relatório consolidado que servirá de base de informações para o 
trabalho do DN junto aos Capítulos. Os demais Capítulos receberão planilhas com dados específicos de cada um 
e, após a pesquisa, enviarão os seus relatórios.

Este ano, somando se aos Congressos do Rio de Janeiro e de São Paulo, teremos Congressos Setoriais em Manaus 
(Setor I), Fortaleza (Setor II), Belo Horizonte (Setor IV), Distrito Federal (Setor V) e Porto Alegre (Setor VI). O Colégio 
Brasileiro de Cirurgiões estará fomentando estes eventos científicos que são de relevante importância para os cirurgiões.

TCBC Fernando Cesar David Silva – 1o Vice-Presidente do CBC

O foco é a valorização do cirurgião 

Interiorização das ações do Diretorio Nacional
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 Notícias do Núcleo Central 

O Núcleo Central do Colégio Brasileiro de Cirurgiões pro-
moverá no dia 16 de setembro de 2014, no Centro de Con-
venções do CBC, o XXIX Fórum de Pesquisa em Cirurgia, em 
conjunto com o XVII Congresso de Cirurgia do Rio de Janeiro, 
que será realizado de 16 a 19 de setembro. Poderão participar 
membros e não membros do CBC. Não será cobrada qualquer 
taxa para inscrição no Fórum, ressaltando-se que somente serão 
aceitos trabalhos experimentais em Cirurgia.

O prazo para submissão dos trabalhos científicos se encer-
rará no dia 31 de julho de 2014. Os resumos deverão ser en-
viados, exclusivamente, através do e-mail: nucleocentral@cbc.
org.br e no site www.cbc.org.br estão disponíveis as normas 
estabelecidas pela Comissão Científica do Evento e o formulá-
rio apropriado.

    O Departamento de Defesa Profissional do CBC tem 
participado ativamente nos últimos anos junto às entidades 
representativas médicas de todo o pais na melhoria da as-
sistência médica de nosso povo e na manutenção da digni-
dade da profissão medica.

     Em conjunto com a AMB e o CFM, participamos neste 
ano na luta contra o Programa Mais Médicos e no embate 
de nossas entidades contra a ANS na regularização dos 
procedimentos médicos e na sua justa remuneração.

     O DEPRO terá muitos desafios pela frente nos próximos 
anos, sendo que vale destacar a luta contra a insistência 
do governo federal em ampliar o falido Programa Mais 
Médicos que já se mostra pífio e sem resultados práticos 
na melhoria de condições de saúde da população pobre 
do pais.

     Outras situações colocam o CBC na luta contra a política 
do governo federal no que se refere ao aumento indiscrimi-
nado de abertura de escolas medicas sem corpo docente 
adequado e sem hospitais escola, tratando-se assim de ver-
dadeiras fábricas de diplomas, despejando no mercado mé-
dicos despreparados para o exercício decente da profissão.

     O CBC estará também na linha de frente na luta pela 
melhoria dos honorários médicos junto aos planos de saúde.

     Fica aqui a promessa do DEPRO de estar sempre defen-
dendo os interesses dos cirurgiões, da medicina brasileira e 
de nossos pacientes.

TCBC Elias Jirjoss Ilias – diretor do DEPRO

Os trabalhos científicos 
podem ser enviados até 
o dia 31 de julho 

Pagamentos pela internet $ $ $
Em breve você poderá pagar sua anuidade e as taxas de 
inscrição nos cursos do CBC através do sistema Pag Seguro.
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 Notícias do Núcleo Central 

No dia 21 de março, às 20h, o Colégio Brasileiro de 
Cirurgiões realizou a Sessão Ordinária de Posse dos dire-
tores das Seções Especializadas, da diretoria da Regional 
Baixada Fluminense, dos novos Membros Adjuntos, Aspiran-
tes e Acadêmicos e dos assessores da Vice-Presidência do 
Núcleo Central e da 1ª   Vice-Presidência.

No discurso de encerramento o presidente do CBC, 
TCBC Heládio Feitosa de Castro Filho lembrou os 85 anos 

de existência que o CBC completará em  julho deste ano, 
a importância da entidade e o foco do Diretório atual em-
defender a formação médica e a atualização científica. 
“Temos que fazer  com que o CBC seja ouvido e também 
proporcionar a manifestação dos membros de todo o país. 
Nós temos força e precisamos fazer valer  essa posição. 
Nossa palavra de ordem é resistir e vencer”, completou.

TCBC Armando de Oliveira e Silva, TCBC Fernando Cesar David Silva e 
ECBC Orlando Marques Vieira

TCBC Paulo Roberto Corsi,TCBC Heladio Feitosa de Castro Filho, TCBC Fernando 
Cesar Davi Silva, TCBC Giovanni Marsico e ECBC Luiz Guilherme Romano.

Diretório Nacional e 
Núcleo Central empossam diretores 

Capítulo de São Paulo
A Diretoria do Capítulo São Paulo do Co-

légio Brasileiro de Cirurgiões tomou posse em 
Sessão Solene realizada no Hotel Tivoli Mo-
farrej, na Capital paulista, em 18 de janeiro. 
A nova Diretoria possui os seguintes 
integrantes:TCBC Cláudio José Caldas Bres-
ciani (Mestre de Capítulo); TCBC Sidney 
Roberto Nadal (Vice-Mestre);TCBC Ramiro 
Colleoni Neto (1º Secretário); TCBC Rogério 
Saad Hossne (2º Secretário); TCBC Carlos 
Eduardo Jacob (1º Tesoureiro);TCBC Paulo 
Maurício Chagas Bruno ( 2º Tesoureiro);TCBC 
Luiz Roberto Lopes (Representante do DEPRO).

Da esquerda para direita - TCBC Rogerio Dedivitis (Presidente da Sociedade Brasileira de Cirurgia de Cabeça e Pescoço); José Roberto Baratella ( Secretário-Geral 
da Academia de Medicina de São Paulo); TCBC Gaspar De Jesus Lopes Filho,( Conselheiro do Cremesp); TCBC Wilson Pollara, (Secretário-adjunto de Saúde do 
Estado de São Paulo); TCBC Cláudio Bresciani,(Mestre do Capítulo de São Paulo); TCBC Fernando Cesar David Silva, (1ºVice-Presidente do CBC); TCBC Sidney Na-
dal, (Vice-Mestre do Capítulo de São Paulo do CBC); TCBC Renato Françoso, (Conselheiro do CFM); Florisvaldo Meinão,(Presidente da APM); TCBC Nelson Adami 
Andreollo,( 1º secretário do CBCD);
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Posse nos Capítulos 

Setor III 

Setor I 

Capítulo do Amazonas

Setor II Capítulo do Piauí

Capítulo de Pernambuco

Capítulo do 
Rio Grande do Norte

A cerimônia aconteceu no dia 24 de janeiro, em Manaus, 
no auditório da Fundação Hospital Adriano Jorge. Na foto, 
da esquerda para a direita, ACBC Felicidad Gimenez (2a. 
Tesoureira);ACBC Lana Rodrigues (2a. Secretaria);TCBC Mar-
cel Heibel (1o  Tesoureiro); TCBC Ives Uchoa Azevedo ( Vi-
cePresidente do Setor I);TCBC Adriana Daumas (Mestre); Italo 
Cortez (Diretor Clínico da Fundação Hospital Adriano Jorge), 
TCBC José Jorge Guimarães (Vice-Mestre); TCBC Victor Dib 
(1o Secretário); TCBC Ivan Tramujas (representando a UFAM), 
TCBC Mário Vianna (Presidente do Sindicato dos Médicos do 
Amazonas).

A posse da nova Diretoria aconteceu no dia 14 de março, 
no auditório do Conselho Regional de Medicina, em Teresi-
na. Na foto, o TCBC Gisleno Feitosa (1º Tesoureiro);TCBC 
Katia Maria Marabuco de Sousa (Vice-Mestre);TCBC Luiz Fir-
mino de Sousa Neto;ACBC Francisca Fernanda Cordeiro ( 2º 
Secretária);ECBC Antonio Dib Tajra (2º Tesoureiro).

A posse  da nova diretoria para o biênio 2014/2015 
ocorreu no dia 13 de fevereiro, no Salão de Convenções 
do RHP – Real Hospital Português, em Recife. A cerimônia 
foi presidida pelo vice-presidente do Setor III , TCBC Jorge 
Pinho Filho. A mesa foi composta pelo ex-presidente do CBC, 
ECBC Edmundo Machado Ferraz, e pelo chefe da Unidade 
de Recuperação Cardiotorácica do Real Hospital Português 
e Diretor Técnico do Hospital das Clínicas da UFPE, TCBC 
Cláudio Amaro Gomes.

A nova diretoria foi empossada no dia 21 de fevereiro, no 
auditório do Hospital Universitário da Universidade Federal 
do Rio do Norte, em Natal. Foram empossados também os 
novos Membros Titulares e Adjuntos. Na foto, o novo mem-
bro Titular entre o vice-presidente do Setor III, TCBC Jorge 
Pinho e o mestre do Capítulo para a gestão 2014/2015, 
ECBC Aldo da Cunha Medeiros.

Na foto,TCBC Antônio Lopes Miranda, (Representante DEPRO); ACBC André Tavares da Silva Petribu, (1o. Tesoureiro do Capítulo); TCBC Marconi Roberto de 
Lemos Meira, (ex-Mestre do Capítulo - 2006/2007); TCBC Thales Paulo Batista, (Mestre do Capítulo); TCBC Flávio Kreimer, (1o. Secretário do Capítulo); TCBC 
Cláudio Amaro Gomes, (Diretor Técnico do Hospital das Clínicas da UFPE) e TCBC Jorge Pinho Filho, (Vice-Presidente do Setor III).

Setor I
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Setor IV
Capítulo da Bahia Capítulo do Espirito Santo

Capítulo do Rio Grande do Sul Capítulo de Santa Catarina 

A posse ocorreu no dia 13 de março, em Salvador, no auditório 
da Associação Bahiana de Medicina. Também houve a posse de 
novos membros Adjuntos e Aspirantes. Na foto, da esquerda para 
a direita,  TCBC Heitor Carvalho Guimarães( novo Mestre do Ca-
pítulo); TCBC Heladio Feitosa de Castro Filho (Presidente do CBC); 
TCBC Fernando Cesar David Silva (1ºVice-Presidente do CBC); Le-
onardo Kruschewsky (ex-Mestre).

A Diretoria do Capítulo do Espírito Santo eleita para o biênio 
2014 / 2015, tomou posse em 20 de fevereiro de 2014. A 
Sessão Solene foi realizada na sede do CRM – ES e houve 
posse de novos Membros. Na foto, TCBC Ana Luiza Miranda 
Cardona Machado( 1º Secretário); TCBC Caio Duarte Neto  
(2º Secretário ); TCBC João Carlos Nepomuceno Gonçalves; 
TCBC Isaac Walker de Abreu (Mestre do Capítulo); TCBC Fer-
nando Cesar David ( 1o Vice-Presidente do CBC); TCBCTa-
deu Marcus Barbosa de Menezes(Representante do DEPRO ) e  
TCBC Agliberto Careta.

No último dia 5 de abril, no Anfiteatro do Hospital Mãe 
de Deus,em Porto Alegre, ocorreu a solenidade de posse da 
nova Diretoria do Capítulo do Rio Grande do Sul para o biênio 
2014/2015. O presidente do CBC, TCBC Heládio Feitosa 
de Castro Filho, conduziu a solenidade, que também empos-
sou novos membros Adjuntos, Aspirantes e Acadêmicos. Tam-
bém prestigiaram o evento o 1º vice-presidente do CBC, TCBC 
Fernando Cesar David Silva e o vice-presidente do Setor VI, 
TCBC Luiz Carlos Von Bahten.

O evento foi realizado em Florianópolis, no dia 25 de 
abril, no auditório do Hospital Universitário da Universidade 
Federal de Santa Catarina. Após a solenidade, que con-
tou também com a posse de um novo membro Titular, foi 
realizada uma reunião conjunta do CBC e da Sociedade 
Brasileira de Cirurgia Oncológica. Na foto, da esquerda 
para a direita, TCBC Fernando Cesar David Silva (1º Vice-
-Presidente);TCBC Jonas Natalício Medeiros;ECBC Nicolau 
Fernandes Kruel (Mestre);TCBC Heladio Feitosa de Castro 
Filho ( Presidente).

TCBC Alexandre Keuneke de Oliveira, TCBC Luiz Carlos Von Bahten (Vice-
-Presidente do Setor VI), TCBC Fernando Cesar David Silva ( 1º Vice-Presi-
dente do CBC), TCBC Gerson Junqueira Junior ( Mestre do Capítulo), TCBC 
Heládio Feitosa de Castro Júnior ( Presidente), TCBC Luciano Bastos Moreira, 
TCBC Carlos Corso e TCBC Mirandolino Batista Junior. 

Setor VI
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Setor V
Capítulo do Distrito Federal 

Setor VI

Setor II

Capítulo do Paraná

Capítulo do Ceará

A Diretoria do Capítulo do Paraná to-
mou posse em Solenidade realizada na 
Associação Médica do Paraná no dia 
15 de fevereiro de 2014. Na Sessão 
Solene  houve posse de novos Membros 
que ingressaram no Colégio Brasileiro 
de Cirurgiões com a presença de diver-
sos membros e familiares, contou com a 

A Sessão Solene de Posse aconteceu no dia 27 de fevereiro, no auditório da Unimed de 
Fortaleza contou com a presença do presidente do CBC,  TCBC Heládio Feitosa de Castro 
Filho, o vice-presidente do setor II, TCBC Grijalva Otávio Ferreira da Costa.Durante a cerimônia 
foram empossados novos  Membros Titulares, Adjuntos e Aspirantes. Na foto, da esquerda para 
a direita, TCBC Rommel Regadas (1º Secretário); TCBC Marcos Teixeira Costa (1º Tesoureiro); 
TCBC Hipólito Monte (Vice-Mestre); TCBC Heládio Feitosa (Presidente do CBC); TCBC Lusmar 
Veras, (Mestre); TCBC Florentino Cardoso (Presidente da AMB).

Da esquerda para a direita: TCBC Flavio Saave-
dra Tomasich (Vice-Mestre);TCBC Luiz Carlos Von 
Bahten (Vice-Presidente Setor VI); TCBCFernando 
David, (1º Vice-Presidente); TCBC Maria de Lourdes 
P. Biondo Simões ( 1º Secretário ); TCBC Adonis 
Nasr( Mestre); TCBC Marcelo de Paula Loureiro 
( 2º Tesoureiro).

A posse da Diretoria do Capítulo do Distrito Federal do Colégio 
Brasileiro de Cirurgiões para o biênio 2014/2015 aconteceu no 
dia 19 de março de 2014, no auditório da Associação Médica de 
Brasília. Na mesma ocasião também aconteceu a Sessão Solene 
de posse de novos membros Adjuntos e Acadêmicos, que foi presi-
dida pelo 1º vice-presidente do CBC, Fernando Cesar David Silva.

Da esquerda para a direita, o TCBC Stenio Meirelles de Carvalho ( 1º Secre-
tário do Capítulo do DF); TCBC Romildo M Rezende(Vice-Presidente do Setor 
V); TCBC Gilvan Teodoro(2º Tesoureiro CBC-DF); TCBC Wendel dos Santos 
Furtado(Mestre do Capítulo do DF); TCBC Fernando David ( 1º Vice-presi-
dente do CBC); TCBC Bruno Moreira Ottani (Vice-Mestre Capítulo DF); TCBC 
Antonio Evanildo Alves ( representante do DEPRO CBC-DF) e TCBC Alberto 
Vilar Trindade (Tesoureiro CBC-DF).

participação do 1º vice-presidente TCBC 
Fernando David e do vice-presidente do 
Setor VI, TCBC Luiz Carlos Von Bahten. O 
Capítulo do Paraná sediará o XXXI Con-
gresso Brasileiro de Cirurgia em 2015.


